



//СЕВ-2017

Аграрии близки к завершению сева

Яровые зерновые и зернобобовые культуры в республике посеяны на 1 млн 863 тыс. га. Это составляет 86 процентов от плана, сообщают в региональном минсельхозе.

Зачастившие дожди притормозили темпы посевной кампании. Единственная культура, план сева по которой уже выполнен, — горох. В этом году он занял 35 тыс. га. Овсом засеяно 166 тыс. га (97 процентов), ячменем — 385 тыс. га (96 процентов), пшеницей — 654 тыс. га (96 процентов), сахарной свеклой — 49,5 тыс. га (96 процентов), подсолнечником — 219,3 тыс. га (96 процентов).

Алмаз ГАЛИМОВ.

//СТАТОТЧЁТ

Покупаем больше, строим меньше?

Индекс промышленного производства в республике за четыре месяца вырос против того же периода прошлого года на 2,1 процента, сообщает Башкортостанстат.

Предприятия отгрузили товаров собственного производства, оказали услуг собственными силами на 659 млрд 433,3 млн рублей.

При этом наибольший рост показали розничная торговля — оборот вырос почти на четыре процента, общепит — на 3,6 процента, а также производство сельскохозяйственной продукции — на 3,1 процента.

В то же время ввод жилых домов сократился на 14,7 процента, а строительные работы — на 12,5 процента.

Эльза АЗНАБАЕВА.

//ПРОЕКТЫ

Беспилотники возьмут под контроль

Башкирия станет первым регионом по испытанию системы контроля над полетами беспилотников, рассказал в интервью «РИА Новости» представитель госкорпорации «Роскосмос» Михаил Киречко.

По его словам, выбор обусловлен тем, что наша республика — один из самых передовых субъектов РФ по уровню развития и темпам внедрения геоинформационных систем.

Беспилотники обеспечат специальным программным продуктом на базе ГЛОНАСС, чтобы избежать столкновений. Сейчас беспилотники не более чем модные гаджеты, которые массово не применяются именно по соображениям безопасности, подчеркнул М. Киречко.

Система не позволит беспилотникам вторгаться в воздушное пространство над аэропортами и военными объектами.

Сергей ЗДОРОВЦОВ.



Электронные СМИ.

//ГАЗ. НЕФТЬ. ТЕХНОЛОГИИ-2017

Импортонезависимость вместо импортозамещения

В Уфе планируют наладить выпуск первых отечественных компрессоров для заправки транспорта природным газом



Фото: Роман ШУМИНЬИЙ.

Газовики региона развернули совместную экспозицию, где представили ключевые направления развития отрасли.

«Газпром трансгаз Уфа» и Уфимский компрессорный завод подписали «дорожную карту», в соответствии с которой через год планируется изготовить и представить современный отечественный компрессорный моноблок для заправки автомобилей природным газом. Об этом сообщил генеральный директор газотранспортного предприятия Шамиль Шарипов в день открытия Российского нефтегазохимического форума и XXV международной специализированной выставки «Газ. Нефть. Технологии-2017». Газовики Башкортостана выступили на форуме «единым фронтом», подготовив совместную экспозицию, где представили ключевые направления развития отрасли.

Еще в 2012 году, напомнил Шамиль Шарипов, предприятия группы компаний «Газпром», работающие на территории региона, объединились в ассоциацию «Газпром» в Башкортостане» и с того времени позиционируют себя как одну компанию, общими силами выдвигая разного рода инициативы и решая конкретные производственные и социальные задачи.

Основные усилия работники отрасли по-прежнему направляют на повышение надежности газотранспортной системы и опасных производственных объектов. Еще один приоритет — реализация программы импортозамещения, и здесь газовики стараются по максимуму привлечь возможности региональных производителей высокотехнологичного оборудования.

— Самый большим достижением я считаю результат нашей совместной работы с УМПО. Мы все-таки сделали двигатель АЛ-31СТ одним из надежнейших приводов для газоперекачивающих

агрегатов, и сегодня этот двигатель уже рассматривается в перспективных проектах «Газпрома», — подчеркнул Шамиль Шарипов.

Кроме УМПО, достаточно и других предприятий, которые заключили контракты с ПАО «Газпром» и занимаются производством импортозамещающей продукции. В реестры оборудования, материалов и технологий, допущенных к применению на объектах компании, на данный момент включены 84 вида региональной продукции.

Достаточно успешно развивается рынок газомоторного топлива, причем речь идет не только о строительстве новых газозаправочных станций. «Перспективной и правильной» назвал Ш. Шарипов работу Уфимского компрессорного завода по выпуску моноблока по компримированию природного газа. Он не имеет аналогов в России. Простота монтажа, отсутствие необходимости создавать отдельную инфраструктуру

— ключевые преимущества данного оборудования.

— Конструкцию компрессора разработали специалисты Уфимского компрессорного завода, все комплектующие тоже должны быть местными, башкирскими, — отметил Шамиль Шарипов. — Очень надеюсь, что при поддержке республики, которая берет на себя финансирование проекта, мы с этой задачей справимся.

Надолго задержался возле экспозиции «Газпром» в Башкортостане» президент Союза нефтегазопромышленников России Геннадий Шмаль. Он заявил, что «Газпром» — одна из лучших компаний в нашей стране и в Башкирии в частности, и подчеркнул заслуги «Газпром трансгаз Уфа» в продвижении рынка газомоторного топлива.

— В плане развития технологий Башкирия наряду с Татарстаном имеет все шансы быть самой передовой территорией, — сказал он, отвечая на вопросы журналистов. — Но термин «импортозамещение» я считаю неправильным. Он предполагает клонирование того, что уже есть, и это означает отставание. Мы должны не идти след в след, а обгонять, вести за собой, поэтому говорить надо об импортонезависимости, импортовытеснении. В этом отношении, кстати, многие башкирские предприятия идут если не впереди планеты всей, то страны точно.

Татьяна КРУГЛОВА.